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ДраганаСавин

ПОЉОПРИВРЕДНАСТРУКАИНАЈЧЕШЋЕГРЕШКЕ
УПИСАЊУ

У тре нут ку кад се срп ска јав ност и она фи ло ло шка и она дру га (не фи ло
ло шка) по ма ло сти дљи во из ја шња ва ју за уво ђе ње (или не) срп ског је зи ка 
као оба ве зног или бар из бор ног пред ме та на фа кул те ти ма у Ре пу бли ци Ср
би ји, мо же мо, на осно ву на шег ис ку ства, са мо ре ћи јед но ве ли ко ДА. Овај 
чла нак тре ба да до при не се ра све тља ва њу про бле ма ти ке из угла фи ло ло га 
са ви ше го ди шњим рад ним ста жом у уста но ви по љо при вред не стру ке, ме ђу 
вр хун ским до ма ћим струч ња ци ма из обла сти би о тех но ло шких и по љо при
вред них на у ка, са ака дем ским ти ту ла ма од ин же ње ра са фа кул тет ском ди
пло мом до док то ра на у ка са нај ви шим на уч ним зва њем.

У слу ча ју да уред ни штва ча со пи са из по љо при вред не стру ке у ко ји ма 
они об ја вљу ју сво је на уч не и струч не ра до ве не ма ју лек то ра, а нај че шће 
их не ма ју, ти ра до ви или књи ге (а пот пи су ју их и ака де ми ци и еме ри ту си) 
од ла зе у јав ност у вр ло ло шем је зич ком ста њу, са број ним пра во пи сним и 
гра ма тич ким гре шка ма.

На осно ву ду жег пра ће ња ста ња у прак си, по ку ша ће мо да гру пи ше мо 
гре шке по уче ста ло сти – од ве ћег бро ја по ја вљи ва ња ка ма њем. На кра ју се 
на ла зе ин ди ви ду ал не гре шке, ко је се углав ном сре ћу код оних ко ји су пре 
фа кул те та по ха ђа ли сред њу по љо при вред ну шко лу.

При ме ри:

1.Неправилнописањевеликихпочетнихслова: 
а. ПољопривредниФакултет, ИнститутзаРатарствоиПовртарство, 

ИнститутзаРатарствоиповртарство, БиосамуМатициСрпској, Лабо
раторијазаБиотехнологију, захваљујемсеодељењузаИндустријскобиље.

Тач ка 63 Пра во пи са ка же: „Ве ли ким по чет ним сло вом пр ве ре чи пи шу 
се име на (а) ин сти ту ци ја (пред став нич ких, за ко но дав них, суд ских и сл.) и 
њи хо вих де ло ва, (б) уста но ва, цр ка ва, пред у зе ћа”. На ве де не на зи ве тре ба ло 
је на пи са ти на сле де ћи на чин:

Пољопривреднифакултет,Институтзаратарствоиповртарство, Био
самуМатицисрпској,Лабораторијазабиотехнологију,ЗахваљујемОдељењу
заиндустријскобиље.

б. РимскиШанчеви(код Но вог Са да)

Тач ка 50е Пра во пи са ка же да се име на де ло ва зе мљи шта од но сно ге о
граф ских ло ка ли те та (ата ра, њи ва, ли ва да и сл.) пи шу ве ли ком сло вом са мо 
пр ве ре чи, да кле: Римскишанчеви.
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в. ПарцелајенаФрушкојГори 

Тач ка 50д Пра во пи са ка же да се у име ни ма раз ли чи тих об ли ка ре ље фа 
(пла ни на и дру гих уз ви ше ња, ни зи ја, по ља, ко тли на, (по лу)остр ва, за ли ва,  
и сл.) са мо пр ва реч пи ше ве ли ким по чет ним сло вом, да кле, ис прав но је: 
Фрушкагора.

г. ВодичзаОрганскуПроизводњуПшенице

Тач ка 64 Пра во пи са ка же да се у на зи ви ма струч них и на уч них де ла са
мо пр ва реч пи ше ве ли ким по чет ним сло вом, да кле, тре ба:  Водичзаорган
скупроизводњупшенице.

д. РадимкаоМенаџер 

У тач ки 49 Пра во пи са сто ји да се на зи ви ко ји озна ча ва ју не ку струч ну 
или про фе си о нал ну при пад ност пи шу ма лим по чет ним сло вом (та ко је и:
академик,учитељ,доктор,гувернер, директор, краљ,председник,амбаса
дор,патријарх,папа,рабин,имам,далајлама).

ђ.Др,Мр,проф.Др,дипл.Инж.

Из тач ке179б1) Пра во пи са мо же мо ви де ти да се сви ови при ме ри скра
ће ни ца пи шу ма лим по чет ним сло вом. Ов де би смо на по ме ну ли да гре шка 
пи са ња тач ке иза ових скра ће ни це по ла ко пре ла зи у гре шке сред ње, а не ви
со ке уче ста ло сти (ов де су је зи ча ри ус пе ли да ути чу на ко ле ге не лин гви сте).

е. уЈуну2017.

У тач ка 71. сто ји да се на зи ви ме се ци пи шу ма лим по чет ним сло вом.

2.Нагомилавањеинтерпункцијскихзнакова(чакиудипломама),
каоиписањецртицеуместоцртеизмеђубројевакојиозначавајувре
менскираспон

 7.9.11.2018., т. 1а.) 
Пра вил но пи са ње на ве де них при ме ра је сте: 7–9. 11. 2018, т. 1а)

3.Сре ће се одвојено писањеознакепроцента, нпр.: 75 %.

Тач ка 177е Пра во пи са ка же да се знак  „про цен та” [%], ко ји се чи та по
сто/одсто(ре ђе насто),сме шта уз број ку без бе ли не: из ла зност је би ла 55%,  
у 75% слу ча је ва ра ди се о пре ва ри.

4.Озна ке за ме ру сре ћу се на пи са не и уз број ку и одво је не бе ли ном од 
ње. Пра во пис на ла же да се пи шу одво је но: 7 mm120kg.

5. У имеј ло ви ма, а чак и у зва нич ни јим до ку мен ти ма, че сто је пот пи си
ва ње са мо име ном и по чет ним сло вом пре зи ме на: СофијаС.,ЈованаБ.,Ни
колаЧ., а ско ро сто про цент но је пот пи си ва ње пр во пре зи ме ном па име ном. 
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Тач ка 42 Пра во пи са у на по ме ни до но си пра ви ло да је у срп ском је зи ку 
уста љен ре до след: име па пре зи ме, и да се од тог пра ви ла од сту па са мо у 
азбуч ним спи ско ви ма.

Од оста лих гре ша ка сре ће се пи са ње: 
оделење уме сто одељење, 
обзиром уме сто собзиром(нато)да,
ла ти нич но пи са ње djуме сто đ. 
обавестићуМатеа (од лич ног име на Ма те) уме сто Мата/Мату,
заочекиватиjeдаонтоуради уме сто: можесе/требаочекиватида
онтоуради.

У ви ше на вра та у раз го во ри ма или при ли ком пре во ђе ња скре та ли смо 
па жњу ко ле га ма на гре ш ке, али је од го вор нај че шће гла сио: нијетобитно,
нијемиважно,важноједамеразумеју,когатојошинтересује. 

Скре ну ли би смо па жњу на по тен ци ра ње пу бли ко ва ња на уч них ра до ва у 
стра ним ча со пи си ма, углав ном на ен гле ском је зи ку, „ра ди бо ље ви дљи во
сти у на уч ном све ту”, као и на не у о би ча је ну по ја ву да до ма ћи про фе со ри 
ча со ве на фа кул те ту др же на ен гле ском је зи ку. 

Из све га ре че ног ја сно је да се мо ра мо по за ба ви ти ни ским сте пе ном пи
сме но сти ака дем ских гра ђа на не фи ло ло шке стру ке. Јед но од ре ше ња је ре
фор ми са ње школ ских про гра ма у сред њим струч ним шко ла ма и уво ђе ње 
пред ме та Срп ски је зик са пра во пи сом и гра ма ти ком, ка ко у сред њим шко
ла ма та ко и на фа кул те ти ма, или бар да ва ње мо гућ но сти из бор ног пред ме
та (осим на док тор ским сту ди ја ма, где би мо рао би ти оба ве зан), јер уска 
струч ност без еле мен тар не пи сме но сти не до при но си раз во ју ни ти на у ке 
ни ти кул ту ре у це ли ни. 
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